
Martin Doležal
starosta města

■	 proběhlo výběrové řízení 
na zhotovitele zateplení BD 
Dukelská č.p. 610, nejnižší 
nabídku podala společnost 
ZDRAVSTAV s.r.o., Choto-
viny, nabídková cena za dílo 
činí 5.890.000 Kč bez DPH, 
6.596.800 Kč s 12 % DPH;

■	 RM schválila podání žádos-
ti o dotaci na realizaci hřiště 
s  umělým povrchem u  ZŠ 
9. května z programu FIFA 
ARENA;

■	 RM schválila výměnu 
osvětlení v  ZŠ 9. května 
s předpokládanými náklady 
657.775,69 Kč vč. DPH;

■	 RM schválila podání žá-
dostí o  dotaci z  programu 
Jihočeského kraje z progra-
mu oprav a  modernizace 
sportovní infrastruktury 
na  projekty výměny vrat 
a  opravu střechy spojovací 
chodby u  haly házené, za-
střešení odpalovacího sta-
noviště na  hřišti softballu 
a  1. etapu revitalizace an-
tukových kurtů; s ohledem 
na  dotační pravidla nebu-
de žádosti podávat město, 
jako vlastník, ale nájemci, 
tj. TJ Spartak Sezimovo Ústí 
a TK Sezimovo Ústí.             

Krátce z radnice
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Martin Doležal
starosta města 

Jedná se o  tu část majetku, kte-
rou vlastní společnost KO-

VOSVIT MAS Machine tools, a. s., 
t.č. v konkurzu, tj. mimo areál slé-
várny a majetku, který byl již dří-
ve prodán třetím osobám (např. 
ACO, ASTON). Termín pro podá-
ní nabídek je 6. 3. 2026.

V  návaznosti na  zájem města 
Sezimovo Ústí nabýt některé ne-

movitosti z  majetkové podstaty 
KOVOSVIT MAS Machine Tools, 
a.s., zejména ty, které byly předmě-
tem předchozích jednání (rozšíře-
ní ul. Rudé armády, pozemky pod 
a okolo jídelny se stavbou jídelny, 
a pozemky se stavbami parkoviště 
apod.), případně ty, které se nachá-
zejí uvnitř areálu podniku (hasič-
ská zbrojnice, plochy pro deponii) 
vedení města prověřuje možnosti, 
zda a  jak by město mohlo v  sou-
vislosti s  vyhlášeným výběrovým 
řízením některé z  těchto nemo-

vitosti nabýt. V  úvahu přichází 
podání samostatné nabídky města 
do výběrového řízení, účast města 
v subjektu, které by nabídku podá-
valo, případně dohoda s některým 
z  účastníků řízení a  podmínkách 
převodu nemovitostí na  město 
v  případě, že takový účastník ne-
movitosti získá.

Pokud by se ukázalo, že účast 
města Sezimovo Ústí ve výše uve-
deném řízení, ať přímá, či nepří-
má, by byla v zájmu města a jeho 
občanů, bude věc předložena 
k  projednání na  únorovém zase-
dání ZM.                                           

Prodej areálu Kovosvitu
Řada z Vás jistě zaznamenala, že v prosinci 2025 bylo vyhlášeno výběrové 
řízení na prodej nemovitého a movitého majetku Kovosvitu.

Martin Doležal
starosta města 

Rada města (dále RM) se v mi-
nulých dnech obrátila na oby-

vatele, kteří mají trvalý pobyt 
v ulici Rudé armády, resp. firmy se 
sídlem tamtéž, se žádostí o vyjád-
ření k možnosti nového pojmeno-
vání ul. Rudé armády, a to na ulici 
„Ke Kovosvitu“. V rámci rozsáhlé-
ho přejmenovávání ulic v Sezimo-

vě Ústí po r. 1990 nesla krátkodobě 
tato ulice název Dělnická. Ve  věci 
možného přejmenování ulice Rudé 
armády proběhla anketa v r. 2023, 
v níž se většina účastníků vyslovila 
pro zachování stávajícího názvu.

Všechny společnosti se sídlem 
v  Sezimově Ústí, které ve  svém 
názvu nesly označení Kovosvit, 
konkrétně KOVOSVIT MAS Ma-
chine Tools a. s., KOVOSVIT MAS 
Foundry a. s. a KOVOSVIT MAS 
Management a. s., ukončily v uply-

nulých letech svou činnost a  jsou 
v  úpadku. Se závodem Kovosvit 
bylo naše město a  jeho obyvatelé 
úzce spjato více než 85 let, což je, 
s  ohledem na  novodobou historii 
Sezimova Ústí, mimořádně vý-
znamné období. 

RM je přesvědčena, že je dů-
ležité, aby název Kovosvit byl 
ve  městě důstojně připomínán, 
nejlépe ve formě pojmenování vý-
znamné ulice v horní části města. 
Vzhledem k významu společnosti 

Kovosvit pro zachování samostat-
ného Sezimova Ústí, jeho život 
a rozvoj by to měla být ulice páteř-
ní, pokud možno v těsné blízkosti 
areálu Kovosvitu. To krátká spojka 
– ulice Pod Kovosvitem u čerpací 
stanice a STK bohužel nenaplňuje. 
RM dospěla k závěru, že nejvhod-
nější ulicí, která by v našem městě 
mohla připomínat slávu a historii 
bývalého strojírenského podni-
ku, je stávající ulice Rudé armády. 
 

Ke Kovosvitu – nové pojmenování ul. Rudé armády?

Pokračování na str. 2
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Telefony
ústředna – 381 201 111

fax – 381 263 179
Starosta

Mgr. Ing. Martin Doležal, LL.M.
381 201 128, 731 608 365

Místostarostka
Mgr. Hana Hemerková 

381 201 136
Tajemnice MěÚ

Ing. Miroslava Svitáková
381 201 134

Právník MěÚ
Ing. Mgr. Petra Nedvědová

381 201 137
Sekretariát, rybářské lístky

Ema Králíková
381 201 127
Matrika

Petra Pelcová
381 201 112

Odbor správní a sociální
Ing. Jana Aujezdecká

381 201 116
Sociální pracovnice
Mgr. Martina Mindlová

381 201 114
Pečovatelská služba

777 794 874
Denní stacionář

605 359 317
Odbor stavebního úřadu

Mgr. Ivana Mráčková
381 201 140

Odbor rozvoje a dopravy
Bc. Josef Holub

381 201 113
Životní prostředí, Bionádoby

Bc. Petr Klíma
381 201 143
Poplatky

Jana Koubová
381 201 129 

(komunální odpad, výměna popelnic)
Jana Komárková
381 201 121 (psi)

Ředitelka msks (kultura)
Mgr. Zuzana Bláhová

737 254 683
Městská policie

723 149 972, 381 276 003
Vedoucí městské knihovny

Mgr. Barbora Půlpytlová 
603 257 500

Informační centrum
736 523 288

Ředitel správy města
Ing. Ladislav Janda 

381 200 430, 603 118 242
Vedoucí technických služeb

Petra Vokounová
381 200 432, 725 769 852

Vedoucí bytové správy
Jiří Stejskal

381 200 436, 725 769 860
Hlášení poruch veř. osvětlení

725 769 860
CENTES Sezimovou Ústí, a. s.

Ing. Jaroslav Kudrna
398 998 788, 602 159 804

Kontakty
Úřední hodiny A pokladna

Pondělí	 8.00–11.30 | 12.30–17.00
Úterý 	 13.00–15.00
Středa	 8.00–11.30 | 12.30–17.00
Čtvrtek 	13.00–15.00
Pátek 	 8.00–11.30

 
Jde o  významnou komunikaci 
ve  městě, která vede podél areálu 
bývalého podniku, a  autobusové 
zastávky na  ní již dnes nesou ná-
zev Kovosvit. Jako příhodný se jeví 
nový název ulice: „Ke Kovosvitu“, 
který je krátký, výstižný a jazykově 
nejčistší. Aniž by chtěla pomíjet 
význam Rudé armády pro ukon-
čení druhé světové války a osvobo-
zení naší vlasti, je RM přesvědče-

na, že historické sepětí horní části 
města Sezimovo Ústí a  generací 
jeho obyvatel se závodem Kovosvit 
je bezpochyby výrazně užší.

RM má za  to, že zastupitelstvo 
města by mělo před otevřením 
otázky přejmenování zmíněné 
ulice znát převažující názor těch 
občanů našeho města, kterých 
se návrh přímo dotýká, neboť to 
v  případě změny názvu bude pro 
ně znamenat některé povinnosti 

(změna dokladů, zápisy v  rejstří-
ku apod.), Sezimovo Ústí by však 
mohlo získat důstojnou připomín-
ku na  závod, který tak zásadně 
ovlivnil podobu našeho města.

Uzávěrka ankety je ve  středu 
4. března 2026. Případné nové 
pojmenování ulice Rudé armády 
na ulici Ke Kovosvitu by mohlo být 
předloženo k  projednání na  dub-
novém zasedání zastupitelstva 
města.                                                  

Ke Kovosvitu – nové pojmenování ul. Rudé armády?

Petra Vokounová
vedoucí technických služeb

V pátek 10. dubna bude zaháje-
no každoroční blokové čištění 

ulic. Všechny části města budou 
nejdéle 7 dní před termínem sa-
motného blokového čištění řádně 
označeny přenosnými dopravními 
značkami. Umístění značek pro-
vádí zaměstnanci naší organizace 
podle rozpisu umístění značek, 
schváleného Odborem dopravy 
MěÚ Tábor po  předchozím pí-
semném vyjádření DI Policie ČR 
KŘ Tábor. V  průběhu provádění 
úklidu komunikací se setkáte pře-
nosnými značkami B28 – zákaz 
zastavení, s dodatkovou tabulkou 
s  vyznačením dne a  hodiny plat-
nosti a  přenosnými dopravními 
značkami IZ 8a – zóna s doprav-
ním omezením zákazu zastavení 
a IZ 8b – konec zóny s dopravním 
omezením zákazu zastavení, kde 
je vyznačena doba platnosti znač-
ky. 

Po zkušenostech z minulých let 
upozorňujeme, že tyto přenosné 
značky vymezují oblast města, kde 
po  dobu vyznačenou na  značce, 
platí zákaz stání. V praxi to zna-
mená, že v okamžiku, kdy se svým 
vozidlem projedete kolem značky 

IZ 8a – zóna s  dopravním ome-
zením zákazu zastavení, tak zákaz 
stání platí do  doby, než projedete 
okolo značky IZ 8b – konec zóny 
s  dopravním omezením zákazu 
zastavení. Platnost této značky 
neruší žádné křižovatky a odbočky 
a platí i na přilehlá parkoviště v ob-
lasti zóny. 

Vyzýváme majitele vozidel, aby 
dodržovali platnost těchto značek, 
v  opačném případě může dojít 
k odtažení vozidla.

Harmonogram blokového čiš-
tění chodníků, komunikací a  při-
lehlých parkovacích ploch

Pátek 10. dubna 2026
Táborská, Lužnická, Jana z  Ústí, 
Husovo náměstí, Kánišova – pou-
ze chodníky, Vaníčkova, Klášterní, 
Žižkova, Prokopa Holého

Pondělí 13. dubna 2026 
Dukelská – pravá strana směr 
Jitřenka, Dukelská – parkoviště 
Spektrum, Rudé Armády – pouze 
chodníky, Budějovická, 9. května 
náměstí před ZŠ 9. května a přileh-
lé parkovací plochy, náměstí T. Bati 
(okolo Don Pealo)

Pátek 17. dubna 2026
Bydlinského, Mlýnská, Šafaříkova, 
Dr. E. Beneše – část od Husova ná-
městí k mostu přes Kozský potok 
–chodníky

Pondělí 20. dubna 2026
Průmyslová a  přilehlé parkovací 
plochy ve  vnitroblocích, Svépo-
moc, Svépomoc přístupová komu-
nikace a  parkoviště DPS (stacio-
nář), Dukelská – levá strana směr 
Jitřenka

Pátek 24. dubna 2026
Hromádkova, Švehlova, Vítkovec-
ká, Petra Velikého

Pondělí 27. dubna 2026
Nerudova, Sokolovská, Krátká, 
K  Hájence a  přilehlé parkovací 
plochy, přístupová komunikace 
k DPS

Pondělí 4. května 2026
Boženy Němcové, Jungmannova, 
K. H. Borovského, Palackého, Nad 
Mýtem / Na Mýtě, Ke Stadionu

Pondělí 11. května 2026
Lipová, Táboritů a přilehlé parko-
viště, Pionýrů, spojovací ulice Tá-
boritů-Pionýrů

Pátek 15. května 2026
Okružní, Ke  Hvězdárně, Komen-
ského, Zahradní

Pondělí 18. května 2026
Kaplického, Erbenova, Jilemnic-
kého, Karenova, Alšova, Hálkova, 
Čapkova, Šrámkova, Čechova, Ko-
llárova, Vrchlického

Pátek 22. května 2026
náměstí T.  Bati, Wolkerova, spo-
jovací komunikace Wolkerova-Ji-
ráskova (šikmý chodník), 1. máje, 
Švermova, Pod Vrbou, Pod Vrbou 
okolo restaurace, Jiráskova, spojo-
vací komunikace Jiráskova-Školní 
náměstí

Pondělí 25. května 2026
K  Ozvěně, Nad Ovčínem, Zvon-
ková, Šípková, Nad Včelínem, 
Luční, Na  Tábořišti, A. Sedláč-
ka, K  Oboře, Chrpová, Nad Ne-
chybou, K  Hájence, parkoviště 
u Spektra.                                         

Blokové čištění ulic v roce 2026

Pokračování ze str. 1
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Výše poplatků Beze změny

Splatnost poplatků 31. 5. 2026

ZASÍLÁNÍ 
SLOŽENEK

ZRUŠENO. Nově si mohou občané bezplatně poptat službu e-mailového zasílání Informace o platbě 
místního poplatku zahrnující jméno, adresu, druh MP, částku, variabilní symbol, QR kód. 
K aktivaci postačí zaslání mailové adresy buď formou vyplněného dotazníku nebo vyplněním elektronické 
žádosti na www.sezimovo-usti.cz/urad/zadosti-a-formulare. Pro přechodné období r. 2026 bude tato 
Informace doručena občanům starším 75 let do poštovní schránky na adrese trvalého pobytu.

Variabilní 
symbol

- k vygenerování na webových stránkách města

- kom. odpad – pí Koubová, tel.: 381 201 129, mail j.koubova@sezimovo-usti.cz 

- poplatek za psy – pí Komárková, tel.: 381 201 121, mail  j.komarkova@sezimovo-usti.cz

- uvedeno v doručené Informaci o platbě

Místní poplatky ze psů a za odpady 
– co se mění v roce 2026 a proč

Zápisy do MŠ pro školní rok 2026/2027
Zápisy do všech mateřských škol zřizovaných městem Sezimovo Ústí proběhnou ve dnech 16. a 17. března 2026. Pro bližší informace o organizaci a průběhu zápisu 
sledujte internetové stránky jednotlivých mateřských a základních škol.



Do základních škol zřizovaných městem Sezimovo Ústí se ve dnech 10. a 12. února uskutečnily zápisy do prvních tříd. Na budoucí prvňáčky čekala pestrá stanoviště s hravý-
mi úkoly, při nichž jim byli oporou nejen paní učitelky, ale také starší spolužáci. Děkujeme všem za milou atmosféru a našim novým školákům přejeme, aby do školy vykročili 
s radostí a během let zažili mnoho úspěchů i nových kamarádství.							                             Foto: Ema Králíková

odd. místních poplatků měú

MěÚ Sezimovo Ústí si do-
voluje informovat občany, 

že složenky na  místní poplatky 
za  odpady a  za  psy již nebudou 
rozesílány. MěÚ důkladně vyhod-

notil dosavadní praxi i zkušenosti 
ostatních měst a  dospěl k  závěru, 
že roznos složenek je v  současné 
době již neefektivní a  neekono-
mický. Důvodem jsou jednak ros-
toucí náklady na  tisk, distribuci 
a  administrativní zajištění a  dále 
fakt, že stále více občanů využívá 

už jiné způsoby platby než slo-
ženkou.  Za  účelem připomenutí 
povinnosti hradit místní poplatek 
za odpady a za psy si každý občan 
bude moci bezplatně poptat službu 
e-mailového zasílání informace 
o  platbě poplatků (postup viz ta-
bulka). Občanům starším 75 let 

budou informace o  platbě míst-
ních poplatků v r. 2026 ještě doru-
čeny v papírové podobě.  

MěÚ věří, že se jedná o účelnou 
a užitečnou změnu, která usnadní 
úhradu plateb a  přinese snížení 
administrativy při správě místních 
poplatků.                                            

http://www.sezimovo-usti.cz/urad/zadosti-a-formulare
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Prohlašuji, že mnou uvedené údaje jsou pravdivé a úplné a jsem si vědom(a)  
právních následků při podání nepravdivých údajů.
Dále si uvědomuji svou povinnost hlásit každou změnu výše uvedených údajů.
Uděluji tímto souhlas se zpracováním svých osobních údajů v rozsahu uvedeném  
v tomto dotazníku, a to pro účely zaslání Informace o platbě místního poplatku.

Dne …………………	                                        Podpis ………………………………

Vyplněnou žádost lze podat správci poplatku jedním z níže uvedených způsobů:
-	 osobně doručit nebo zaslat na adresu: Městský úřad Sezimovo Ústí,  

Dr. E. Beneše 21, 391 01 Sezimovo Ústí
-	 emailem: poplatky@sezimovo-usti.cz
-	 prostřednictvím datové schránky: ID datové schránky - h76j9ss
-	 prostřednictvím www.sezimovo-usti.cz

Městský úřad Sezimovo Ústí, tajemník městského úřadu, Dr. E. Beneše 21/6, 391 01 Sezimovo Ústí

Žádost o zasílání podkladů emailem
k platbě místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství /dále jen „poplatek za odpad“/ a z poplatku ze psů

Žádám o zasílání podkladů pro platbu poplatek za odpad / poplatek ze psů emailem od

Jméno a příjmení plátce

Email

Adresa trvalého pobytu	

Datum narození

Telefon

případně  za nezletilé děti – výše uvedený email platí 
do 18 let věku nezletilé osoby

Jméno a příjmení Datum narození

Pavel Lorenc
velitel mp

	 MP provádí kontrolu veřejných 
toalet z  důvodu zdržování se 
osob bez domova. Vždy je jim 
nařízen úklid prostoru a  jsou 
z místa vykázáni.

	 V ulicích Lipová a Táboritů byla 
zjištěna odstavená motorová vo-
zidla, u nichž technická prohlíd-
ka skončila před rokem. Pro-
vozovatelé vozidel byli vyzváni 
k odstranění autovraků. 

	 V  ulici Lužnická bylo u  dět-
ského hřiště hlídkou zjištěno 
poškozené oplocení. Informace 
byla předána SM k  provedení 
opravy.

	 Během nočních služeb zjistila 
MP nefunkční lampy VO v uli-
cích Dr.  E. Beneše, Kánišova, 
Petra Velikého, Průmyslová, 
Lipová, Nerudova. Informace 
s  čísly lamp byly předány SM 
a na vědomí OR.

	 Na  základě oznámení lesního 
hospodáře provedla MP kont-
rolu odstaveného motorového 
vozidla na účelové komunika-
ci v  lesním prostoru Nechyba. 
Bylo zjištěno, že motorové vo-
zidlo bylo odcizeno v Soběsla-
vi a  zde bylo pro nehodu po-
necháno. Věc byla neprodleně 
předána PČR k  dalšímu opat-
ření.

	 Při kontrole dětského hřiště 
v  ulici 9. května zjistila hlídka 
MP, že osoby bez domova si 
přizpůsobily dřevěný domeček 
k přebývání. Byl obložen deka-
mi a uvnitř se nacházely odpad-
ky a matrace. Věc byla předána 
SM, jejíž zaměstnanci provedli 
úklid.

	 Ve večerní době byla hlídka MP 
přivolána do ulice Pionýrů, kde 
se nacházelo nezajištěné vozidlo. 
Po  kontrole, zda není vozidlo 
poškozené trestným činem, bylo 
uzavřeno a vyrozuměn provozo-
vatel.                                                

Z činnosti MP

Jitka Vrbová
kronikářka kostela

Po výměně kostelních lavic ještě 
na  jaře 2016 následovala další 

velká akce, a to výměna varhanní-
ho hracího pultu. Od  roku 2006, 
kdy probíhala v  kostele rozsáhlá 
přestavba varhan, se stále hrálo 
jen na provizorní hrací pult. Až po  
10 letech byl pořízen hrací pult 

nový. Výměnu hracích pultů vá-
žících několik set kilogramů zajiš-
ťovalo 7 dobrovolných hasičů ze 
Sezimova Ústí. Pak následovalo za-
pojování nového hracího pultu, což 
byla několikadenní náročná práce 
pro varhanáře Petra Fischera.

Bohoslužby v kostele 
Povýšení sv. Kříže v týdnu:
Neděle		    9:30 hodin 
Úterý 		  17:00 hodin
Pátek   	 17:00 hodin
Sobota		    8:00 hodin

Kontakty na kněze:
P. Michal Pulec 
tel.: 731 402 876
e-mail: faratabor@volny.cz
P. Tomasz Piechnik 
tel.: 607 918 518
e-mail: quatsch@centrum.cz
Mgr. Václav Mikula (nemocniční 
kaplan) – tel.: 737 266 125, 
e-mail: kaplanstvi@nemta.cz        



Kostel v Sezimově Ústí
– historie a současnost – 63. část
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■	 Děkuji panu starostovi 
za  blahopřání k  mým na-
rozeninám. Hodně zdraví 
všem, Pavel Huňal

■	 Děkuji panu starostovi 
za blahopřání k mým naro-
zeninám.               Jan Šetelík

■	 Děkuji panu starostovi 
Mgr.  Ing.  Martinu Doleža-
lovi za přání k mým naroze-
ninám.           Jana Čechová

■	 Děkuji panu starostovi 
za  milé blahopřání k  mým 
jubilejním narozeninám 
a paní Pražmové za osobní 
předání dárku. 

Antonín Císař

■	 Děkuji panu starostovi 
za blahopřání k mým naro-
zeninám.                   Jiří Veselý

Poděkování

Koupím známky, mince, ban-
kovky, obrazy, staré hodiny, 
vojenské předměty – šavli, 
uniformu a podobně. Můžete 
nabídnout i  jiné staré před-
měty nebo celou sbírku a po-
zůstalost. 

Tel.: 722 777 672

Inzerce

Narození: 
od 30. 12. 2025 
do 19. 1. 2026
Černý Antonín

Folkmanová Sára
Haškovec Marek
Opletalová Ema

Sivák Andrej Martin

Zemřelí: 
od 15. 12. 2025 
do 23. 1. 2026
Černý Vladimír
Dolejš Miloslav
Fraitová Anna

Holomek Milan Rostislav
Kadlec Zdeněk
Mašková Vlasta

Rezanková Miroslava
Vrňatová Naděžda

Welzlová Marie

Společenská kronika

Hana Chotovinská
Kronikářka Města

Před třemi lety studenti Gymná-
zia Pierra de Coubertina v Táboře 
v  rámci projektu Paměť národa 
zaznamenali životní příběh paní 
Jaroslavy Kotaškové. Letos paní 
Kotašková oslaví své 90. narozeni-
ny. Její vyprávění mě velmi zaujalo, 
a proto jsem se rozhodla podělit se 
o její životní zkušenosti i se čtenáři 
Novinek ze Sezimova Ústí. 

Při příjezdu z  Tábora do  Sezi-
mova Ústí I upoutá pozornost dům 
s výrazným nápisem Rybářské po-
třeby – Elektro – Kovanda. V mi-
nulosti však vypadal úplně jinak 
a patřil rodině pana Vávry, kde se 
narodila paní Jaroslava Kotašková, 
tehdy ještě pod rodným příjmením 
Vávrová. Změny, které dům pro-
dělal, se neodrazily pouze na  sa-
motné stavbě, ale také na okolním 
prostředí. Místa, která dnes působí 
poměrně vzdáleně, byla tehdy po-
važována za „docela blízko“. Stejně 
blízko byla tehdy také její přítelky-
ně Boženka, dcera majitele Kotaš-
kova mlýna.

Přátelství s  Boženkou zásadně 
ovlivnilo celý další život paní Jaro-
slavy. Právě s ní chodila na návště-
vy k paní Haně Benešové. I když by 
se to dalo nazvat spíše zastávkami, 
protože dívky přicházely do  pre-
zidentské vily většinou s  nějakým 
vzkazem z  radnice nebo s  drob-
ným dárkem ze zahrádky u mlýna. 

Byla to také Boženka, kdo ji sezná-
mil se svým bratrem Bohumilem, 
jenž se později stal jejím manže-
lem. Díky tomu se paní Jaroslava 
provdala do významné mlynářské 
rodiny, která zároveň sehrála důle-
žitou roli v rozvoji města Sezimova 
Ústí. Její tchán Bohumil Kotaška 
vykonával v období druhé světové 
války funkci starosty obce. Mezi 
obyvateli byl velmi oblíbený, a  to 
díky své pracovitosti, svědomitosti 
a srdečnému přístupu k lidem. Byl 
vždy ochotný a  během válečných 
let neváhal podporovat ostatní 
občany obce. Podobné vlastnos-
ti a  hodnoty ztělesňoval i  manžel 

paní Kotaškové Bohumil Kotaška 
mladší, který působil v letech 1991 
až 1998 jako místostarosta obce 
Sezimovo Ústí. Podle slov paní Ko-
taškové byli oba Bohumilové nejen 
pracovití a  empatičtí ke  svému 
okolí, ale stejně se chovali i v do-
mácím prostředí.

Ochota a  vstřícný přístup k  li-

dem byly neodmyslitelnými vlast-
nostmi také paní Jaroslavy. 

Byly to právě tyto vlastnosti, 
které hrály podstatnou roli v  je-
jím celoživotním povolání zdra-
votní sestry. Po dokončení střední 
zdravotnické školy začala pracovat 
ve Veselí nad Lužnicí a v Tučapech, 
odkud si odnesla první zkušenosti 
z oblasti zdravotnictví. V pracovní 
kariéře pokračovala na  transfuzní 
stanici v  Táboře, kde nejen pe-
čovala o  dárce krve, ale sama se 
také stala pravidelnou dárkyní. Její 
profesní cesta vedla dále na plicní 
oddělení do  Oltyně, do  dnešní-
ho Zdravexu. Nejvíce pracovního 
času však strávila na oddělení or-
topedie v nemocnici v Táboře. Zde 
byla svědkem významných udá-
lostí roku 1968, kdy zdravotnický 
personál propouštěl méně vážné 
pacienty, aby zajistil volná lůžka 
pro případ nouze. Pohled z  okna 
tehdy přinášel obraz sovětských 
tanků, které symbolizovaly napjaté 
politické období. 

Mimo práci naplňovala paní 
Kotaškovou vášeň pro divadlo. 
Byla aktivní členkou čtenářsko-di-
vadelního spolku Kulturního klu-
bu JZD Pokrok, který se roku 1964 
přejmenoval na Osvětovou besedu 
divadelního souboru Pokrok Sezi-
movo Ústí I. S  radostí vzpomíná 
na chvíle strávené při divadelních 
hrách jako byla Česká polka a Mu-
zikantská Liduška, kde spolupraco-
vala s  Františkem Němcem, nebo 
Lakomec, kde si zahrála po  boku 
Františka Filipovského. Nejradost-
nější vzpomínky se vážou k úspěš-
nému provedení operety Mamzelle 
Nitouche.

Na Kotaškově mlýně se již dlou-
há léta nemele, paní Kotašková už 
také denně necestuje do  táborské 
nemocnice.  Žije na  mlýně spo-
lu s  rodinou své starší dcery Jany 
Pražmové. Mlýn prošel proměnou, 
avšak stále zůstává připomínkou 
nejen své vlastní historie, ale také 
dějin života ve městě. 

Rada města Sezimovo Ústí, jako orgán jediného akcionáře společnosti CENTES Sezimovo Ústí, a. s.,  
vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovního místa:

Technik systému centrálního zásobování teplem 
a statutární orgán společnosti CENTES Sezimovo Ústí, a. s.  

Přihlášku je nutné doručit do 9. března 2026 do 16:30 hod. na podatelnu Městského úřadu v ul. Dr. E. Beneše 21, 391 01 
Sezimovo Ústí. Veškeré informace jsou na úředních a informačních deskách města a na webu města www.sezimovo-usti.cz.

Paní Jaroslava Kotašková
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Václav Gabriel
ČSOP ZO Sezimovo Ústí

Jeden z  druhů sýkorek, kterou 
jsme si ještě nepředstavili, je sý-

kora uhelníček. Trochu připomíná 
sýkoru koňadru, ale je drobnější 
a není tak pestře zbarvená. Hlavu 
a hrdlo má černé, a tak její jméno 
je zcela výstižné. Žije hlavně v jeh-
ličnatých lesích nebo smíšených 

lesích.  I když je to jeden z našich 
nejběžnějších ptáků, spíše ho usly-
šíte, než uvidíte, protože žije skrytě 

ve  větvích jehličnatých stromů. 
Její potravu tvoří hlavně hmyz 
a v zimě různá semena. Je to stálý 
pták a v zimě se přidává k jiným sý-
korám. Hnízdí v dutinách stromů, 
ale jejich nedostatek umí nahra-
dit. Pozoroval jsem její hnízdění 
ve  vykotlaném pařezu, a  dokonce 
v opuštěné myší díře. Setkat se s ní 
můžete všude v  lesích v okolí na-
šeho města. Obrázek jsem pořídil 
nedaleko Kozího hrádku.                

Andrea Lacinová
ZŠ Školní nám. 

Nástup do  školy je jedním 
z  prvních velkých milníků 

nejen v životě dítěte, ale i celé ro-
diny. Nové prostředí, neznámí 
lidé, pravidla a  povinnosti. Není 
tedy divu, že se s tím pojí nadšení, 
ale i  obavy. Právě proto u  nás na   
ZŠ Školní náměstí pravidelně před 
zápisem probíhá program tzv. Ško-
ly nanečisto, který dětem i  rodi-
čům pomůže lépe zvládnout tento 
přechod. 

Letos tato tradiční akce pro-
běhla hned na  začátku roku, a  to 
ve dvou termínech. Při prvním se-
tkání paní vychovatelky připravily 
pro děti pestrý program, v  němž 
si vyzkoušely různé aktivity – 
od  sportovních her přes společné 
hravé činnosti až po  povídání. 

Samotné setkání zahájila paní ře-
ditelka s  oběma zástupkyněmi, 
po  nichž vystoupily mažoretky 
pod vedením Terezy Šafratové. Při 
druhém setkání se hned po proslo-
vu slova ujal pěvecký sbor pod ve-
dením Jany Reisnerové. Předško-
láci se tentokrát seznámili s  paní 
učitelkami 1. stupně, které si pro 
ně připravily aktivity zaměřené 
na  procvičování základních škol-
ních dovedností a  také těch, kte-
ré budou potřebovat k  zápisu do   
1. třídy. 

Děti odcházely plné dojmů 
a nadšení. Celá akce jim totiž uká-
zala, že škola není jen povinnost, 
ale je to místo, kde se mohou učit, 
objevovat a navazovat nová přátel-
ství. A až v září zazvoní první zvo-
nek? Pro děti, které si vyzkoušely 
Školu nanečisto, to nebude skok 
do neznáma, ale návrat na již pro-
zkoumané místo.                               

kolektiv učitelů
ZŠ Školní náměstí

Ne každá škola má takové štěs-
tí jako my na  ZŠ Školní náměstí, 
aby měla knihovnu, co by kame-
nem dohodil. Nás s  ní pojí jedna 
spojovací chodba a  byla by tedy 
velká škoda toho nevyužít. Proto 
ji pravidelně naši žáci navštěvují. 
K celému prvnímu stupni se díky 
novinkám, které vloni ochotné 
paní knihovnice přinesly, přidaly 
i některé třídy na druhém stupni. 

Na žáky pravidelně čeká zábav-
ný a  promyšlený program, jenž 
je navázaný na  konkrétní knihu, 
pečlivě vybranou podle věků dětí. 
Nejmladší školáci se tak seznamují 
s  pohádkovými příběhy plnými 

obrázků, starší žáci už objevují 
napínavější vyprávění, dobrodruž-
ství nebo knihy s poučením. Sou-
částí programů jsou často různé 
hry, tvořivé aktivity či společné 
povídání o  příběhu a  jeho hrdi-

nech. Nejenže si žáci rozvíjejí čte-
nářskou gramotnost, ale podporují 
i svoji fantazii a schopnost vyjadřo-
vat vlastní názory. Aby se v dětech 
podpořil zájem o knihy, téměř ni-
kdy se nedozvíme, jak celý příběh 
dopadne. Mnohdy se pak stane, že 
nadšení školáci hned po  posled-
ním zvonění běží do knihovny, aby 
je někdo nepředběhl se zapůjče-
ním dané publikace. 

Tyto návštěvy jsou tak milým 
zpestřením výuky. Také nám jasně 
ukazují, že knihovna není jen mís-
tem, kde se svazky půjčují a vracejí, 
ale že se stávají prostorem pro se-
tkávání, objevování a radost z pří-
běhů. Pro žáky je to ideální způsob, 
jak si ke knihám vytvořit pozitivní 
vztah, který je může doprovázet 
po celý život. 

vychovatelky školní družiny
ZŠ Školní nám.

V letošním únoru se téměř celý 
svět zahalil do  olympijských 

barev a své zraky upnul k italským 

městům Miláno a  Cortina. Aby 
i  naše družinové děti mohly zažít 
tuto napínavou atmosféru plnou 
sportovních výkonů, připravili 
jsme pro ně akci Zážitkové olym-
pijské hry. 

Pro účastníky byl připraven pes-

trý program plný sportovních dis-
ciplín, ve kterých si mohli vyzkou-
šet nejen šikovnost, ale i týmového 
ducha a  smysl pro fair play. Malí 
sportovci se tak setkali se sjezdem 
na  lyžích, snowboardingem, cur-
lingem, hokejem či biatlonem. Ka-
ždé stanoviště nabídlo nové výzvy 
a  zábavné úkoly, které děti plnily 
s  velkým nadšením a  úsměvem 
na tváři. Zasoutěžily si, zažily pocit 
výhry i prohry. Mnozí si uvědomi-
li, že není důležité zvítězit, ale zú-
častnit se a mít z toho radost. 

I když nám pravá zima sněhem 
příliš nepřála, rozhodně to neu-
bralo nadšení, soutěžnímu duchu 
a  radosti z  pohybu. Zimní olym-
piáda v  družině se velmi vydařila 
a přinesla dětem spoustu krásných 
zážitků, na které budou ještě dlou-
ho vzpomínat.                                  

Škola nanečisto

Naše družina na ZOH

Místo plné příběhů, her a objevování

Ptačí rubrika – sýkora uhelníček
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Helena Havlová
ZŠ a MŠ 9. května

Základní škola 9. května v Sezi-
mově Ústí se již řadu let pravi-

delně zapojuje do Tříkrálové sbírky 
pořádané Charitou Česká repub-
lika, konkrétně Charitou Tábor. 
Tato tradiční dobročinná akce je 
pro naši školu pevnou součástí ka-
ždého nového roku a zároveň dů-
kazem toho, že pomáhat druhým 
má smysl – a že to dokážou i děti.

Naši žáci se s velkým nadšením 
převlékají za tři krále, berou do ru-
kou hudební nástroje, na  které 
umí hrát, a  obcházejí jednotlivé 
třídy. Zaznívá tradiční píseň „Tři 
králové“ a  s  ní radost, solidarita 
a  pomoc. Po  návštěvě celé školy 
a  školky jejich cesta ale nekončí 
– každoročně ještě navštíví pana 
starostu Sezimova Ústí Martina 
Doležala, kterému zazpívají a pře-
dají poselství Tříkrálové sbírky. 

Neodmyslitelnou součástí je také 
zapečetěná kasička, do  které mo-
hou děti ze základní školy i mateř-
ské školy přispět libovolnou část-
kou. Ta zůstává ještě několik dní 
k  dispozici v  kanceláři školy, aby 
měli možnost přispět i  ti, kteří se 
nemohli zapojit hned. Díky tomu 
se do  pomoci přidává celá školní 
komunita.

Letošní ročník byl pro naši školu 

výjimečný. Podle informací Chari-
ty Tábor jsme se stali rekordmany 
Tříkrálové sbírky vikariátu Tá-
bor – měli jsme nejtěžší kasičku. 
Ta na  váze ukázala úctyhodných 
3,62 kilogramu. Po jejím rozpeče-
tění se ukázalo, že obsahuje částku 
16 820 Kč. Tento výsledek nás ne-
smírně potěšil a je pro nás obrov-
ským oceněním dlouholeté snahy 
a pravidelné účasti na sbírce.

Zapojením do  Tříkrálové sbír-
ky rozvíjíme u dětí nejen hudební 
a  komunikační dovednosti, ale 
především hodnoty, které jsou 
v  dnešní době nesmírně důležité. 
Děti se učí empatii, solidaritě, zod-
povědnosti, spolupráci a  uvědo-
mění si, že i malý příspěvek může 
pomoci těm, kteří to potřebují. 
Získávají také odvahu vystupovat 
před ostatními a  zažívají radost 
z dobře vykonané společné práce.

Na závěr bychom chtěli srdečně 
poděkovat všem, kteří do  Tříkrá-
lové sbírky přispěli. Děkujeme 
dětem, rodičům, pedagogům, 
zaměstnancům základní i  mateř-
ské školy, panu starostovi a  všem 
zaměstnancům Městského úřadu 
v Sezimově Ústí. Velké poděkování 
patří také našim šikovným „třem 
králům“. Jsme hrdí na  to, že naše 
základní škola může být již mno-
ho let součástí této krásné tradice 
a přispívat k pomoci prostřednic-
tvím Charity Tábor.                         

Renáta Janovská
MŠ 9. května

Děti ze žluté školky se v  uply-
nulých dnech zúčastnily in-

tenzivního týdenního lyžařského 
výcviku v areálu Monínec. Během 
celého týdne se malí lyžaři sezna-
movali se základy sjezdového ly-
žování, zlepšovali svou techniku 
a postupně získávali jistotu na sva-
hu. Výcvik probíhal pod vedením 
zkušených instruktorů a  byl při-
způsoben věku i schopnostem dětí.

Počasí letos účastníkům příliš 
nepřálo. V průběhu týdne se stří-
daly mrazy s  deštěm a  podmín-
ky na  svahu byly místy náročné. 
Přesto děti vše zvládly skvěle – bez 

slziček, s  úsměvem a  obdivuhod-
ným nadšením. Každý den odjíž-
děly na svah s chutí a odhodláním 
a postupně bylo vidět, jak se jejich 
dovednosti zlepšují.

Vyvrcholením celého týdne byl 
páteční den, kdy děti předvedly 
rodičům ukázky toho, co se během 
výcviku naučily. Nechybělo slav-
nostní předávání medailí a  diplo-
mů, které byly odměnou za snahu, 
odvahu a vytrvalost všech malých 
lyžařů. Lyžařský týden na Monínci 
se tak stal nejen sportovním zá-
žitkem, ale i  krásnou zkušeností, 
na kterou budou děti i rodiče dlou-
ho vzpomínat.                                    

Kateřina Chovančíková
MŠ Lipová

Na  podzim vyhlásila Městská 
knihovna Tábor ve spoluprá-

ci s Botanickou zahradou literární 
soutěž „Kdo to kuňká, co to žbluň-
ká aneb obojživelníci v  botanické 
zahradě“. Pro předškoláky ze třídy 

Soviček z  MŠ Lipová byla soutěž 
velkou výzvou. Děti vytvořily spo-
lečně komiks, příběh o  žabákovi 
s mlokem, který vyhrál první mís-
to v 0. kategorii – MŠ.  V únoru bu-
dou vítězná díla soutěže vystavena 
ve vestibulu knihovny v Táboře.   

ZŠ 9. května a pomoc, která má váhu

Lyžařský výcvik na Monínci Ocenění putovalo 
do školky v Lipové



www.sezimovo-usti.cz

březen 2026

8

Gabriela Ťoupalíková
ředitelka MŠ Lipová

Zima letos dětem z  naší ma-
teřské školy přinesla nejen 

sníh, ale také nové zážitky. Děti 
se zúčastnily lyžařského výcviku, 
během kterého se hravou a  bez-
pečnou formou seznamovaly se 
základy lyžování. Pod vedením 
zkušených instruktorů se děti učily 

stát na  lyžích, udržet rovnováhu, 
brzdit a zvládnout jízdu na vleku. 
Pro některé děti to bylo vůbec prv-
ní setkání s lyžemi, jiné si naopak 
své dovednosti s  nadšením zdo-
konalovaly. Lyžařský výcvik nebyl 
jen o sportu, ale také o posilování 
samostatnosti, odvahy a vzájemné 
spolupráce. Děti si odnesly nejen 
nové dovednosti, ale hlavně krásné 
zážitky, na které budou ještě dlou-
ho vzpomínat.                                   

Kamila Gatialová
ředitelka MŠ Zahrádka

V  mateřské škole Zahrádka si 
děti každý den užívají pestrý 

a podnětný program. Paní učitelky 
zde kladou důraz nejen na vzdělá-
vání, ale také na všestranný rozvoj 
osobnosti každého dítěte.

Děti hravou formou získávají 
nové poznatky, rozvíjejí svou kre-
ativitu v  rámci estetické výchovy, 
kreslí, zpívají a tvoří. Po celý školní 
rok probíhá v mateřské škole také 
logopedická prevence podle systé-
mu Elkonin. Díky této metodě si 
děti zlepšují výslovnost, rozvíjejí 
řečové dovednosti a  připravují se 

na  bezproblémový vstup do  zá-
kladní školy. Součástí nabídky 
jsou také zájmové kroužky. Děti 
navštěvují kroužek angličtiny, kde 
se seznamují se základy cizího 
jazyka, a  taneční kroužek, který 
podporuje jejich fyzickou kon-
dici a  radost z  pohybu. Neméně 
důležitý je také rozvoj pohybové 

obratnosti, který je podporován 
každodenním cvičením a pohybo-
vými hrami. Na podzim se děti zú-
častnily plaveckého kurzu. Během 
deseti lekcí plavání se učily nebát 
se vody, získat základní plavecké 
dovednosti a posilovat svou sebe-
důvěru. V  lednu absolvovaly také 
lyžařský kurz na  Monínci. Každé 

ráno je odvážel autobus, který je 
dopravil přímo na  svah. Pod ve-
dením zkušených instruktorů děti 
zvládly základy lyžování, jízdu 
na vleku a úspěšně zdolat menší či 
větší kopec. V únoru se v mateřské 
škole uskutečnila lekce jógy. Děti 
se během ní učily správně dýchat, 
napodobovaly pohyby zvířátek 
a  užívaly si klidnou a  hravou at-
mosféru plnou pohybu a relaxační 
hudby.

Díky pestrému programu, in-
dividuálnímu přístupu a  obětavé 
práci paní učitelek tráví děti v ma-
teřské škole Zahrádka čas smyslu-
plně, radostně a aktivně. Škola jim 
tak vytváří pevné základy pro další 
vzdělávání i osobní rozvoj.             

Rostislav Radimecký
TJ spartak – oddíl házené

V sobotu 17. ledna se ve spor-
tovní hale v Třeboni odehrála 

krajská kvalifikace házenkářského 
desetiboje mezi čtyřmi jihočeský-
mi týmy kategorie mladších žáků. 

Desetibojařská soutěž pro-
bíhala v  třeboňské hale po  celý 
den a chlapci ze Sezimova Ústí se 
zúčastnili v  maximálním počtu  
14 hráčů. V  neherních disciplí-
nách, kde se hodnotili individu-
ální výkony a  do  tabulky se kaž-
dému týmu započetl vždy výkon 
10 nejlepších jednotlivců v  každé 
disciplíně, se házenkáři Spartaku 
vzájemně povzbuzovali, maka-
li na  plné obrátky a  v  konečném 
součtu se umístili celkem třikrát 

na  1. místě (vyhráli běh na  2 x 
15 m, překážkovou dráhu a  rych-
lost hodu).

V  herních házenkářských dis-
ciplínách se jim ještě podařilo vy-
hrát shot-out (nájezd jednotlivého 
hráče po  přihrávce od  brankáře), 
na  který si kluci před zahájením 

desetiboje vsadili jako na  „Jo-
ker“, a tudíž za tuto soutěž dostali 
dvojnásobný počet bodů (2 x 4). 
V klasické hře byli druzí a při hře 
v osobní obraně třetí. Nakonec ješ-
tě zvítězili v tzv. „aktivitě“, v dresu 
Spartaku totiž skórovalo nejvíce 
hráčů.

Po celkovém součtu všech disci-
plín se mladší žáci mohli radovat 
z 1. místa v krajské kvalifikaci há-
zenkářského desetiboje s  počtem 
36 získaných bodů. Druhé skon-
čilo TJ Loko České Budějovice 
s 29 body, na třetí pozici se umístil 
HBC Strakonice 1921 a  čtvrtou 
příčku obsadil Handball Tře-
boň – obě družstva měla shodně  
23 bodů. Navíc si hráč Spartaku 
Jan Hrubeš odnesl individuální 
ocenění za  nejlepší výkon v  dis-
ciplíně rychlost hodu se slušným 
výkonem 76 km/h.

Hráči TJ Spartak Sezimovo Ústí 
postoupili spolu s  TJ Loko České 
Budějovice do  regionálního kola 
kvalifikace házenkářského dese-
tiboje, které se odehraje s  dalšími 
dvěma týmy z kraje Vysočina v po-
lovině dubna ve Velkém Meziříčí.   

Lyžařský výcvik dětí z Lipové

Děti ze Zahrádky rozvíjejí své schopnosti po celý rok

Mladší žáci zvítězili v krajské kvalifikaci desetiboje
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Marcela Benešová
TJ SPARTAK – oddíl atletiky

V sobotu 24. ledna hostila praž-
ská hala na  Strahově Kraj-

ský přebor Jihočechů v  hale, kde 
o  sobě dali výrazně vědět mladí 
atleti z oddílu TJ Spartak Sezimo-
vo Ústí. Výprava mladších a  star-
ších žáků potvrdila rostoucí formu 
a domů přivezla nejen cenné kovy, 
ale i řadu umístění v elitní desítce.

Medailové žně na  dlouhých 
tratích

Největší úspěchy se zrodily 
v  bězích na  1500 metrů. Infark-
tový závěr zažil Alexandr Mi-
kulanda, kterému zlato uniklo 
o  neuvěřitelných 8 setin sekundy. 
S časem 5:18,96 vybojoval fantastické  
2. místo. Pozadu nezůstala ani Vik-
torie Dubská, která si v  kategorii 
starších žákyň doběhla pro skvělý 
bronz.

Výrazné postavy výpravy
Max Radosta předvedl skvělou 

rychlost na  sprinterských tratích. 
Na 150 m vybojoval výborné 5. mís- 
to a  na  nejkratší trati 60 m skon-
čil osmý. Gabriela Procházková 
ukázala mezi mladšími žákyněmi 

svou všestrannost. Těsně pod stup-
ni vítězů skončila ve  vrhu koulí 
(4. místo) a  dravě reprezentovala 
i  na  150 m. Jakub Smrž – stabilní 
výkony mu vynesly dvě 6. místa, 
jak na  trati 800 m, tak v  sektoru 
vrhu koulí.

Přehled nejlepších výsledků: 
1500 m 2. místo Alexandr Mi-

kulanda 5:18,96; 500 m 3. místo 
Viktorie Dubská 6:06,40; Vrh koulí 
(2 kg) 4. místo Gabriela Procház-
ková 8,71 m; 150 m 5. místo Max 
Radosta 20,78 s; 800 m 6. místo Ja-
kub Smrž 2:39,20; Vrh koulí (4 kg) 
6. místo Jakub Smrž 8,26 m.

Solidní výkony předvedli i ostat-
ní členové výpravy, včetně štafety 
žákyň na 4 x 200 m a Nikoly Leiblo-
vé ve skoku dalekém. Všem závod-
níkům gratulujeme k  reprezentaci 
oddílu a děkujeme za bojovnost!  

Zdeněk Soldát
Hvězdárna Fr. Pešty

Úkazy v březnu
Slunce putuje v  Rybách, 20. 3. 

vstupuje do znamení Berana. Den 
a noc jsou stejně dlouhé. V březnu 
dne přibude o 1 h 57 min.

3. 3. 12:33 h maximum úplného 
zatmění Měsíce. Vstup do  stínu 
v 10:50 h, výstup v 14:17 h.

29. 3. 20:26 h–21:33 h – zákryt 
hvězdy Regulus Měsícem na jiho-

východě ve Lvu.
Perly zimní oblohy se posouva-

jí k  západu, kde vidíme oranžový 
Aldebaran, vodní nymfy Plejády 
a Hyády v Býku, lovce Oriona s oz-
dobnými třemi hvězdami v pase.

Na  východě již vystupuje jarní 
trojúhelník s  hvězdami Arkturus 
v  Pastýři, Regulus ve  Lvu, Spica 
v Panně.  

Výročí
3. 3. 1905 – 121 let od narození 

Františka Pešty – zakladatele hvěz-

dárny v Sezimově Ústí. Od r. 1927 
působil jako účetní v  Užhorodě, 
kde založil 1. pobočku ČAS Pod-
karpatskou astronomickou spo-
lečnost. V r. 1939 se p. Pešta vrátil 
do  Tábora, kde na  hvězdárně pů-
sobil do r. 1961, pak přešel do ast-
ronomického kroužku v Sezimově 
Ústí. O 4 roky později zde již stála 
hvězdárna. 

17. 3. 1936 – 90 let slaví 
RNDr.  Jiří Grygar CSc. Známý 
popularizátor astronomie, prů-
vodce z TV seriálu Okna vesmíru 

dokořán. U  nás přednášel o  ast-
ronomii v  r. 1979 ve  velkém sále 
hotelu. Hvězdárny v Sezimově Ústí 
a v Táboře navštívil v rámci expe-
dice po hvězdárnách zvané Ebicykl  
v  r. 2007 a  2010. Je Čestným čle-
nem naší hvězdárny.

Citát
„Na  temném nebi Měsíc, už 

od chvíle, co se tu objevil, lidé ho chtě-
jí uchopit, dosáhnout nemohou. Mě-
síc jde ale za lidmi, ať kamkoli jdou.“ 
Li Po: Měsíc nad průsmykem          

 

52,11 MWh 4,73 t 
 

0 309 t 
 

646,69 m3 

189,55 kg 4 667,47 l 6,35 t 

* Úspora takového množství ropy se rovná spotřebě stejného množství potřebného k ujetí 68 612 km v běžném 
osobním automobilu 
 
** Úspora takového množství vody se rovná stejnému množství, které je spotřebováno při 8 681 cyklech 
sprchování. 

 
 

MMěěssttoo  SSeezziimmoovvoo  ÚÚssttíí  

8 121 kg 
 

IČ:  00252859 

Atleti zářili na Strahově

Hvězdárna Františka Pešty

Nová ordinace dentální hygieny ve Zdravexu
Přijímám nové pacienty. Šetrná péče, moderní přístup, zdravý úsměv.

Rezervujte si termín snadno přes QR kód.
Bc. Simona Prachařová, DiS., tel.: 727 900 918, www.sdentalnihygiena.cz
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ZDRAVOTNÍ SESTRAZDRAVOTNÍ SESTRA

DOMÁCÍ HOSPIC JORDÁN

naslouchá potřebám 
pacientů, rodin
 i zaměstnanců.

hledá kolegyni  /  kolegu na pozici

pečuje o pacienty 
v domácím prostředí.

Staňte se součástí našeho týmu! 
Podrobné informace:

www.hospicjordan.cz /
kontakt@hospicjordan.cz

Přidejte se k týmu, který

Přidejte se k týmu, který
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ŘEDITELKA MSKS
737 254 683

vedenispektrum@sezimovo-usti.cz

INFORMAČNÍ 
CENTRUM 

(SPEKTRUM)
736 523 288 

(předprodej vstupenek)
infocentrum@sezimovo-usti.cz

OTEVÍRACÍ DOBA IC
PONDĚLÍ	 8–12 | 13–16
ÚTERÝ	 8–12 | 13–17
STŘEDA       	 8–12 | 13–16
ČTVRTEK	 8–12 | 13–17
PÁTEK	     8–12

POKLADNA
736 523 288

Online prodej vstupenek: 
www.kultura.sezimovo-usti.cz

GALERIE SPEKTRUM
Výstavy jsou přístupné

v otevírací době informačního
centra a v době konání
kulturních akcí MSKS.

KNIHOVNA 
MĚSTSKÝ ÚŘAD

381 201 145, 739 675 000
mk1@sezimovo-usti.cz

OTEVÍRACÍ DOBA

PO 8–11:30 12.30–17

ÚT  ZAVŘENO

ST 8–11:30 12.30–17

ČT ZAVŘENO

PÁ 8–11:30 –

KNIHOVNA 
ŠKOLNÍ NÁMĚSTÍ

603 257 500
mk2@sezimovo-usti.cz

PO 8–12 13–16

ÚT 8–12 13–16

ST – 13–18

ČT 8–12 13–16

PÁ 8–12 –

www.kultura.sezimovo-usti.cz

www.knihovnasu.cz

Změna programu 
a termínů vyhrazena. 

AKCE

DAN PŘIBÁŇ: 
ŽLUTÁ ŽÁBA PLUJE 
DO MONGOLSKA
12. března 19 hod.
sál Spektrum

Nejnovější výprava žlutého cirku-
su. Neuvěřitelná cesta autem, kte-
ré špatně jezdí i plave, z Česka až 
do mongolských stepí. Mělo to být 
levné a rychlé, ale nic nešlo podle 
plánu. Přes pouště, hory i absurd-
ní totality – dobrodružství, na kte-
ré se nezapomíná.
vstupné: 380 Kč

AFRIKA S TOMÍKEM
31. března 18 hod.
sál Spektrum

Zábavný cestovatelský stand-
-up Tomík na cestách vás vezme 
na  šílenou jízdu Afrikou v  le-
gendárním tuktuku. Během 111 
dní a  9  000 km projel šest zemí 
– od  JAR přes Botswanu plnou 
zvěře, Zambii s  Viktoriinými vo-
dopády, Malawi a  Tanzanii až 
do  Ugandy. Čekají vás historky, 
humor, dronové záběry i  pohled 
na Afriku bez příkras.
vstupné: 250 Kč

KONCERTY

ZUŠka VE FOYER
5. března 17 hod.
foyer Spektrum
Koncert orchestru Big Boss Band, 
bubenického uskupení Melodrum 
ze ZUŠ Sezimovo Ústí a orchestru 
ze ZUŠ Žirovnice.
vstupné: dobrovolné

ZUŠka VE SPEKTRU
11. března 18 hod.
galerie Spektrum

Večer vážné hudby v podání po-
kročilých studentů sezimácké 
ZUŠ.
vstupné: 50 Kč

MÁRIO BIHÁRI: 
DÍKY ZUZCE NAVAROVÉ 
24. března 19 hod.
sál Spektrum

Hudebník Mário Bihári, známý ze 
skupiny KOA, přiváží koncert plný 
písní Zuzany Navarové – poetic-
kých, lidských a „malovaných slo-
vy“. Spolu se zpěvačkou Bárou Fi-
alovou a čtyřčlennou kapelou oživí 
její nezaměnitelný odkaz. Koncert 
zároveň podporuje Nadaci Život 
umělce, kterou Zuzana pomáhala 
založit.
vstupné: 420 Kč

DIVADLO

PŘELET NAD KUŘECÍM
ŘÍZKEM
VYPRODÁNO V PŘEDPLATNÉM
DS Voživot
10. března 19 hod.
sál Spektrum

CHLAPI SOBĚ
VYPRODÁNO
Studio Dva Divadlo
17. března 19 hod.
sál Spektrum
Už pár let spolu žijí v  jednom 
domě. Ať už jsou rozvedení či 
vdovci. Bedřich, Karel, Martin 
a  Richard chtějí najít ve  společ-
ném bydlení kýžený klid. A  to se 

jim i  daří, než dorazí Bedřichův 
syn… Brilantní komedie plná ironie 
o nelehkém údělu muže v součas-
ném světě.
Hrají: Oldřich Navrátil, Filip Bla-
žek, Michal Slaný, Roman Štabr-
ňák, Robert Urban / Václav Jílek
vstupné: 680 Kč

VÝLET

SKVOSTY KUTNÉ HORY
A OKOLÍ
PŘÍDÁVÁME TERMÍN
kostnice a  katedrála v  Sedlci, 
zámky Kačina a Třebešice, Kutná 
Hora
sobota 21. března (obsazeno), 
neděle 22. března, 
odjezd: 7:00 MHD Kovosvit, 
7:05 Husovo nám. SÚ I, 7:15 
Tábor ČD

Navštívíme katedrálu Nanebe-
vzetí Panny Marie, které vtiskl 
podobu geniální architekt Santini, 
a  unikátní kostnici pod kostelem 
Všech svatých v  Sedlci. Pokra-
čovat budeme na  zámek Kačina, 
který patří mezi nejvýznamnější 
empírové památky v  Čechách. 
Netradiční zastávkou bude za-
hrada zámku Třebešice dvou ital-
ských umělců. Výlet zakončíme 
v Kutné Hoře, kde společně s ná-
vštěvou chrámu sv. Barbory a ko-
mentované prohlídky města bude 
čas i  na  samostatný program. 
Historické jádro města, chrám 	

KULTURNÍ PROGRAM NA BŘEZEN
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MĚSTSKÉ KNIHOVNY    www.knihovnasu.cz

TVOŘIVÉ ÚTERNÍ DÍLNY
každé úterý 14–16 hod. 
knihovna Školní náměstí
Úterní odpoledne patří vyrábění, 
malování, prostě tvořivosti, jež 
nemá žádné věkové omezení. 
Dílny vede Denisa Mari.
10. března – Hry s tuší
17. března – Malovaní ptáčci 
na zavěšení
24. března – Jarní akvarel
31. března – Bláznivě barevný 
jarní věnec
Rezervace na  knihovna-sezi-
movo-usti.reenio.cz. 
vstupné: dobrovolné

BOOK CLUB
2. března 16–17:30 hod.
knihovna Školní náměstí
Březnové setkání naposled vě-
nujeme tématu Sudet, odsunu 
německých obyvatel a minulos-
ti i  současnosti těchto regionů. 
Řeč bude mimo jiné o  filmové 
adaptaci románu Vyhnání Gerty 
Schnirch od Kateřiny Tučkové. 
vstupné: zdarma 

VÝTVARNÝ
WORKSHOP SNOVÁ
KRAJINA
14. března 9–13 hod.
knihovna Školní náměstí
Arteterapeutka Kristýna Strass-	

ová vás provede technikou mal-
by na  plátno. Workshop bude 
okořeněn arte- a muzikoterapií. 
Více na  www.atelierjerabina.
cz. S sebou si vezměte pracovní 
oblečení a  klidně i  foto oblíbe-
ného místa v  krajině. Rezerva-
ce na  knihovna-sezimovo-usti.
reenio.cz. 
vstupné: 1.400 Kč

PRAVIDELNÉ PROGRAMY 
PRO DOSPĚLÉ
CVIČENÍ PRO SENIORY
každé pondělí 
14:45–15:45 hod.
knihovna městský úřad
Lekce cvičení na  židlích pro 
seniory, které jsou ideální pro 
všechny úrovně fyzické kondi-
ce. Cvičení probíhá na  židlích, 
což zajišťuje pohodlí a podporu, 
pomáhá zlepšit držení těla, fle-
xibilitu, sílu a  celkovou pohodu. 
Rezervace u  lektorky Romany 
Pacovské na tel: 721 178 831. 
vstupné: 130 Kč (první lekce 
zdarma)

VIRTUÁLNÍ 
UNIVERZITA 3. VĚKU
2. března, 16. března 
a 30. března 9:30–11 hod.
knihovna městský úřad
V rámci celoživotního vzdělává-

ní mohou účastníci VU3V tento 
semestr navštěvovat multime-
diální přednášky historika Jaro-
slava Čechury s názvem Každo-
denní život v barokních Čechách 
a na Moravě. 
cena: 400 Kč/semestr

JÓGA S DENISOU
každé pondělí 18–19:15
a čtvrtek 17:30–18:45 
knihovna Školní náměstí
Lekce dynamické jógy pod ve-
dením Denisy Mari. Vítáni jsou 
i začátečníci. Cena lekce 150 Kč. 
Rezervace na denisa-joga.reenio.cz.
vstupné: 150 Kč/lekce

PRAVIDELNÉ PROGRAMY 
PRO DĚTI
SMYSLOHRÁTKY 
11. března 9:30–10:30 
a 15–16 hod.
knihovna městský úřad
Smyslové hraní je ideální aktivi-
tou pro děti od 2 do 6 let a koná 
se každou druhou středu na po-
bočce knihovny Městský úřad. 
Rezervace na  knihovna-sezi-
movo-usti.reenio.cz. 
vstupné: 160 Kč

POHÁDKOVÁ BABIČKA
5. března 16–17 hod.
knihovna Školní náměstí

Na  únorovém setkání s  pohád-
kovou babičkou Jitkou Klímovou 
si děti poslechnou „Pohádku 
z hnízda“ o  životě kosí rodinky. 
Rezervace na  knihovna-sezi-
movo-usti.reenio.cz.
vstupné: zdarma 

BOOKSTART
26. března 
9:30–10:30 hod. 
knihovna městský úřad
Tématem březnového bookstar-
tu budou VČELKY. Budeme 
si číst, hrát i  tvořit. Zveme ro-
diče nebo prarodiče s  dětmi 
od 1,5 roku do 3 let. Rezervace 
na knihovna-sezimovo-usti.ree-
nio.cz.
vstupné: zdarma 

DRAČÍ HLÍDKA
23. března 15–18 hod.
knihovna městský úřad
Pozor, v  březnu se koná Dračí 
hlídka výjimečně v pondělí. Zve-
me na  originální českou RPG 
(role playing game) inspirova-
nou Dračím doupětem. K  hraní 
potřebuješ jen papír, tužku, dvě 
kostky a vlastní fantazii. Akce je 
vhodná pro holky i  kluky od 10 
let. Rezervace na knihovna-se-
zimovo-usti.reenio.cz.
vstupné: zdarma 

sv. Barbory i  katedrála v  Sedlci 
jsou právem zapsané na seznamu 
památek UNESCO. Výlet s Vítem 
Pávkem. náročnost výletu: 1/5 
(pěší prohlídka města)
Cena: 1.490 Kč. V  ceně jsou za-
hrnuty vstupy a  komentované 
prohlídky. Rezervace míst v  In-
focentru Sezimovo Ústí, tel. 
736 523 288

GALERIE

JOSEF ZÁRUBA: 
DVĚ CESTY
foyer Spektrum
Josef Záruba je především sběra-
telem zážitků z  běžného života, 
které přenáší v  podobě olejoma-

leb na malířské plátno. I  když se 
v  průběhu let měnil obsah prací, 
technika zůstává stejná. K  vidění 
ve  Spektru je i  populární cyklus 
Prašivky.
Výstava je přístupná 
do 15 března.
vstupné na výstavu: 20 Kč

VLADIMÍR NOSEK: 
ZAPOMENUTO 
A NALEZENO
galerie Spektrum
Výstava osobitých koláží s  ne-
zaměnitelným rukopisem, volně 
navazujícím na geometrickou ab-
strakci první poloviny 20. století. 
Výtvarník Vladimír Nosek je drži-
telem hlavní ceny na mezinárodní 
výstavě Intersalon 2021.

Výstava je přístupná 
do 15 března.
vstupné na výstavu: 20 Kč

3/3 MÚZY
23. března 17 hod.
galerie Spektrum
Společná výstava výtvarníků ze 
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Soběslavska představí abstrakt-
ní malby Jana Mináře, fotografie 
Vlastiny Emy Chalupové a grafiku 
Vlastimila Jana Slabého. Vernisáž 
doplní kytarové vystoupení.
Výstava je přístupná 
do 10. května.
vstupné na výstavu: 20 Kč
vstupné na vernisáž: zdarma

POHÁDKY

O NESPOKOJENÉM 
KAPŘÍKOVI
Divadýlko na schodech
středa 18. března 16:30 a 17:10
středa 25. března 16:30
loutkový sál
Vodní hlubina už není pro kapří-
ka dost dobrá. Změní se v mušku 
a chce na zem. Brzy ale zjistí, že 
všude číhá nebezpečí. Když už mu 
jde o  život, kamarádky rybky mu 
pomohou zpátky do rybníka.
Vhodné pro děti od 3 let.
vstupné: 30 Kč

PŘIPRAVUJEME

MICHAEL STRNAD: 
DEN PTACTVA
1. dubna 17 hod.
malý sál
Ornitologická přednáška s Micha-
elem Strnadem k Mezinárodnímu 
dni ptactva. 
vstupné: zdarma

UCPANEJ SYSTÉM
záznam divadelního představení
Dejvické divadlo
8. dubna 19 hod.
kino Spektrum
Adaptace povídek The Acid Hou-
se Irvina Welshe v  kultovní ins-
cenaci Dejvického divadla. Přímý 
přenos derniéry vidělo v  kinech 
přes 33  0000 diváků. Ucpanej 
systém získal cenu Alfréda Ra-
doka za  nejlepší inscenaci roku 
2012. Ivan Trojan získal cenu 
Alfréda Radoka 2012 v  katego-

rii mužský herecký výkon za  roli 
Boha a  současně byl za  tuto roli 
nominován na Cenu Thálie.
Hrají: Ivan Trojan, Václav Neužil, 
Miroslav Krobot, Martin Myšička 
/ Pavel Šimčík, Martin Pechlát / 
Martin Myšička, Jaroslav Plesl / 
Lukáš Příkazký, Hynek Čermák / 
 Matěj Hádek, Petr Vršek, Jana 
Holcová, Klára Melíšková, Lenka 
Krobotová
vstupné: 350 Kč

SYMFONICKÝ 
ORCHESTR 
DALIBORA HAVLÍČKA:
KONCERT FILMOVÉ
HUDBY 2
9. dubna 19 hod.
sál Spektrum
Večer nabídne hudební výlet na-
příč světem filmu — od  wester-
nové klasiky Hodný, zlý a ošklivý 
přes bondovské napětí, poetické-
ho Forresta Gumpa až po  Pána 
prstenů a  Harryho Pottera. Fa-
noušci si přijdou na své i u hudby 
z Pirátů z Karibiku nebo muzikálu 
Mamma Mia. Zazní i písně ze zná-
mých světových muzikálů nebo 
výběr z  českého muzikálu Starci 
na chmelu. 
PRONÁJEM
vstupné: 750 Kč

TECHTLE MECHTLE 
REVUE: HOSTINEC
U MARUNY
VYPRODÁNO
14. dubna 16 a 19 hod.
sál Spektrum
PRONÁJEM

KLADENSKO
PŘÍDÁVÁME TERMÍN
hornický skanzen Mayrau, Muzeum 
věžáků Kladno, hrad Okoř, Lidice
neděle 19. (obsazeno) 
a 26 dubna, 
odjezd: 7:00 MHD Kovosvit, 
7:05 Husovo nám. SÚ I, 7:15 
Tábor ČD
Vydáme se za  historií černou-
helných dolů a  jejich pokořitelů 
do  skanzenu Mayrau ve  Vinaři-
cích, kde nás čeká komentovaná 
prohlídka celého areálu, vč. jízdy 
po  železniční vlečce. Pokračovat 
budeme do  jednoho z  unikátních 
kladenských věžáků, kde nám 
netradiční formou přiblíží život 
na tamním sídlišti v 50. letech 20. 

století. Chybět nebude vzorový 
byt, kryt civilní obrazy i výhled ze 
střešní terasy. Po krátkém přejez-
du zamíříme na  zříceninu hradu 
Okoř, který si projdeme indivi-
duálně bez průvodce a  užijeme 
si atmosféru jedné z  ikonických 
zřícenin středních Čech. Poslední 
zastávkou budou nacisty zničené 
Lidice, kde bude také prostor k sa-
mostatné procházce pietním úze-
mím (bez návštěvy muzea). Výlet 
s Vítem Pávkem.
Náročnost výletu: 2/5 (pěší pro-
hlídka skanzenu)
Cena: 1.490 Kč. V  ceně jsou za-
hrnuty vstupy a  komentované 
prohlídky. Rezervace míst v  In-
focentru Sezimovo Ústí, tel. 
736 523 288

CHANTAL POULAIN 
& TRIO ŠTĚPÁNA 
MARKOVIČE
PŘESUNUTO Z LEDNA
23. dubna 19 hod.
sál Spektrum
Francouzský šanson s duší a  jaz-
zovým srdcem. Charismatická 
Chantal Poullain vás okouzlí hlu-
bokým sametovým hlasem a kou-
zelným přízvukem. Zazní její vlast-
ní tvorba doplněná o interpretace 
známých francouzských šansonů,
doprovázená jazzovým Triem 
Štěpána Markoviče, legendárního 
českého saxofonisty.
vstupné: 490 Kč

BURZA LP DESEK A CD
25. dubna 11–15 hod.
foyer Spektrum
Vše od  Abby až po  Sepulturu, 
od  Ivana Mládka po  Blue Effect, 
od Menšíka po Hurvínka, od Mud-
dyhomWaterse po Franka Zappu. 
vstupné: 50 Kč

ŠOLC, MITRUS, PUMR:
7000 KM PĚŠKY 
PŘES CHILE
28. dubna 18 hod.
malý sál Spektrum
Přijďte si poslechnout přednášku 
o zemi, kde končí svět.
Tři různé vzdálenosti: 7000 km, 
3900 km a 3333 km. Tři různé ži-
votní osudy – pražský floutek v rů-
žové košili, věřící učitel na  křes-
ťanské škole a  pankáč z  vesnice, 

který nic neplánuje. A  přesto je 
spojila jedna vášeň a  jeden vel-
ký společný příběh o dlouhé pěší 
cestě na konec světa: na nejjižněj-
ší bod jihoamerické pevniny.
vstupné: 90 Kč. Upozorňujeme 
na omezenou kapacitu sálu.

ROMÁN PRO ŽENY
Divadlo Koktejl
29. dubna 19 hod.

Divadelní adaptace stejnojmen-
ného knižního bestselleru, která 
s  lehkostí a  humorem odhaluje 
všední radosti i  komplikace mi-
lostných vztahů.
Hrají: Martin Kraus, Ivana Jirešová, 
Anna Randárová, Jakub Vašek, 
Kristýna Petráková, Gustav Řez-
níček / Bronislav Kotiš
vstupné: 580 Kč
PRONÁJEM

KLUBOVNA III. VĚKU

POSEZENÍ S HARMONIKOU
2. března 14.00 hod.
vestibul Městského kulturního 
střediska, Spektrum Sezimovo 
Ústí II
Pondělní odpoledne strávíme 
s milými lidovými písněmi za do-
provodu harmoniky L. Stacha.
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Dopolední filmy za zvýhodněnou cenu (není-li distributorem určeno jinak).

Čtvrtek 5. 3. 10:00
NEPORAZITELNÍ 
drama ČR, 2025, 120 min., příst.

Tři zcela odlišní hrdinové a jejich 
rodiny řeší nelehké životní situa-
ce a s humorem bojují s nepřízní 
osudu. Inspirováno skutečnými 
událostmi.
Hrají: I. Trojan, L. Vlasáková, 
H. Čermák...

KINO DĚTEM

Neděle 8. 3. 10:00
POHÁDKY PO BABIČCE

loutkový ČR, SR, SLO, 2025, 
71 min., příst., dab.
Zuzanka přijíždí se sourozenci 
na  návštěvu k  dědečkovi. Ve-
čer před usnutím pro mladšího 
Tomíka vyčarovává z  babiččina 
slamáku pohádky z náhodně vy-
braných slov, přesně tak, jak je 
uměla vyprávět jen ona. 
Předloha: A. Goldflam (kniha)

Čtvrtek 12. 3. 10:00
PODFUKÁŘI 3
krimi USA, 2025, 112 min., 
12 let, dab.
Podfukáři přicházejí se třetí 
iluzí, která všem vyrazí dech. 
Na mušku si vezmou zkorumpo-
vanou zločineckou rodinu Van-
denbergů.
Hrají: J. Eisenberg, 
M. Freeman...

Čtvrtek 19. 3. 10:00
BACHA NA DRUŽIČKU! 
akční komedie USA, 2025, 
107 min., příst., dab. 
Nikdy nemíchej práci s  osob-
ním životem! Pro drsnou tajnou 
agentku Sam je to zásada číslo 
1. Ale teď ji čeká jedna z nejtěž-
ších misí v  její kariéře: být dru-
žičkou na  honosné svatbě své 
nejlepší kamarádky. 
Hrají: R. Wilson, A. Chlumsky...

KINO DĚTEM

Neděle 22. 3. 10:00 
WEBSTEROVI: 
PŘÍBĚHY 
NA PAVOUČÍM VLÁKNĚ
animovaný SR, ČR, SLO, 2025, 
65 min., příst., dab.
Další dobrodružství pavoučí ro-
diny Websterových plná humoru 

i nečekaných zvratů.
Režie: K. Kerekesová

Čtvrtek 26. 3. 10:00 
SMUTNÝ SONG
hudeb. drama USA, 2025, 
131 min., 12 let, tit.
Dva ztroskotanci, kterým toho ži-
vot naložil víc, než dokázali unést. 
Pak našli jeden druhého, hudbu 
Neila Diamonda a to je postavilo 
na nohy. Životopisný film inspiro-
vaný skutečnými osudy.
Hrají: K. Hudson, H. Jackman...

FILMOVÁ DOPOLEDNE VE SPEKTRU

PŘEDNÁŠKA O BÍLÉM
9. března 14.00 hod.
vestibul Městského kulturního 
střediska, Spektrum Sezimovo 
Ústí II
Zdravý životní styl aneb chvála 
mléku a  sýrům. Přednáška Da-
nuše Kopáčkové.

CVIČENÍ PAMĚTI
16. března 14.00 hod.
vestibul Městského kulturního 
střediska, Spektrum Sezimovo 
Ústí II
Praktické i  hravé úkony pro naši 
mysl, které ji udrží aktivnější.

SENIL BAND
23. března 14.00 hod.
vestibul Městského kulturního 
střediska, Spektrum Sezimovo 
Ústí II
Známé country písničky pro pří-
jemné odpoledne.

PEDIKÚRA
30. března 14.00 hod.
vestibul Městského kulturního 
střediska, Spektrum Sezimovo 
Ústí II
Důležitost pedikúry v  domácí 
i odborné péči s paní Černohor-
skou.

KINO SPEKTRUM

Změna programu 
a termínů vyhrazena. 

Neděle 1. 3. 15:00
PRINCEZNA 
STOKRÁT JINAK 
pohádka ČR, 2025, 117 min., 
příst.
Hrají: F. Březina, E. Klangová Bu-
sinská...

Neděle 1. 3. 17:30
Sobota 7. 3. 20:00
KDYŽ SE ZHASNE
komedie ČR, SR, 2026, 96 min., 
12 let
Hrají: P. Hřebíčková, T. Maštalír...

Neděle 1. 3. 20:00 
VŘÍSKOT 7 
horor USA, 2026, 114 min., 
15 let, tit.
Sidney Prescott znovu čelí vrahovi 
v masce Ghostface. Tentokrát míří 
jeho útok i na její dceru.
Hrají: N. Campbell, C. Cox. . . 

PREMIÉRA

Úterý 3. 3. 17:30
URANOVÉ LEGENDY

dokument ČR, 2026, 78 min., 
příst. 
Objev jednoho z  největších loži-
sek uranu v Československu v 60. 
letech spouští uranovou horečku. 
Do  regionu přicházejí tisíce lidí 
hledajících peníze, práci i  novou 
identitu. Pod povrchem prosperity 
se však skrývají extrémní pracovní 
podmínky, zdravotní rizika a  roz-
sáhlé ekologické škody. 
Režie: J. Dufek

PREMIÉRA

Středa 4. 3. 19:00
Neděle 22. 3. 17:30
TADY VARY
NEVĚSTA!
romant. horor USA, 126 min., 
15 let, tit. 

Interpretace Frankensteinova mý-	
tu přenáší temný příběh do Chica-
ga 30. let, kde se osamělý Fran-

kenstein pokusí stvořit ženu, která 
se však odmítá stát pouhým vý-
tvorem a  bere osud do  vlastních 
rukou. 
Projekce s  úvodním slovem 
v rámci festivalu Tady Vary.
Režie: M. Gyllenhaal

PREMIÉRA

Pátek 6. 3. 17:30
KAPRÁLOVÁ
dokument ČR, 2025, 70 min., 
příst.
Portrét talentované skladatel-
ky Vítězslavy Kaprálové, která 
v  předválečné Evropě bojuje 
o místo v mužském světě hud-
by. Její dílo zní na  pódiích do-
dnes.
Režie: P. Záruba

PREMIÉRA

Pátek 6. 3. 20:00
PŘÍPAD 137
krimidrama F, 2025, 115 min., 
12 let, tit. 
Případ mladého muže zraněné-
ho během demonstrace, vedený 
jako spis 137, se pro inspektorku 
Stéphanii stává osobní záležitos-
tí. Thriller inspirovaný skutečnými 
událostmi.
Režie: D. Moll

KINO DĚTEM
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Sobota 7. 3. 15:00 
Sobota 28. 3. 15:00
ZOOTROPOLIS: 
MĚSTO ZVÍŘAT 2 
animovaný USA, 2025, 104 min., 
příst., dab.
Režie: B. Howard, J. Bush

PREMIÉRA

Sobota 7. 3. 17:30
POBERTA
krimikomedie ČR, 2025, 118 min., 
12 let 
Zlodějíček Lupyn, čerstvě propuš-
těný z  vězení, se vrací do  svého 
rodného města. Sotva se ohřeje 
na  svobodě, už plánuje se svými 
kumpány, kteří ho předtím vy-
měnili za podmíněné tresty, další 
kšeft. 
Režie: O. Hudeček

PREMIÉRA

Neděle 8. 3. 15:00  
Neděle 22. 3. 15:00  
NA SKOK DO DIVOČINY
animovaný USA, 2026, 105 min., 
příst., dab. 

Co kdybychom dokázali porozu-
mět světu zvířat a  komunikovat 
s ním? Mabel se chopí příležitosti 
vyzkoušet novou převratnou tech-
nologii, která jí umožní pohybovat 
se ve zvířecím světě v utajení jako 
další zvíře a poznávat ho tak zcela 
novým pohledem.
Režie: D. Chong

PREMIÉRA

Neděle 8. 3. 17:30
DVA PROKURÁTOŘI
hist. drama F, D, 2025, 117 min., 
12 let, tit. 
V  roce 1937 v  Sovětském svazu 
Stalin tvrdě upevňuje svou moc. 
Desítky tisíc falešně odsouzených 
občanů jsou drženy v  nelidských 
podmínkách. Své naděje vkládají 
do  vězeňských motáků. Navzdo-
ry tvrdým kontrolám se jeden 
ze vzkazů dostane k  mladému 
ambicióznímu žalobci Alexandru 
Korněvovi. Cena na  FF v Cannes 
2025. 
Předloha: G. Děmidov (kniha)

PREMIÉRA

Neděle 8. 3. 20:00
ŠTÚR
život. drama SR, 2025, 111 min., 
12 let 

Na  návštěvě u  strýce v  Zemian-
skom Podhradí potká Adéla, jedi-
ná dcera váženého šlechtice, ne-
obyčejného muže. Učenec, filozof 
a básník Ludevít Štúr se bouří proti 
společenským poměrům v Uhrách 
a tím, že upozorňuje na politickou 
nespravedlnost, balancuje na hra-
ně zákona. Navzdory zdravému 
rozumu se do něj dvacetiletá Adé-
la vášnivě zamiluje. Adaptace kni-
hy A. Ostrúckej. 
Hrají: Lukáš Pelč, Ivana Kološová...

PREMIÉRA

Pátek 13. 3. 17:30 
Středa 18. 3. 20:00
VZPOMÍNKY NA NĚJ
romantický USA, 2026, 114 min., 
12 let, tit. 
Co potřebujete k  tomu, abyste 
se odrazili ode dna, na které jste 
vinou jedné chyby spadli? Lék 
v  podobě odpuštění a  motivaci 
v podobě lásky. Adaptace stejno-
jmenné knihy C. Hoover. 
Hrají: J. Robertson, B. Whitford...

PREMIÉRA

Pátek 13. 3. 20:00
ŠŤASTNÁ HVĚZDA
dram. komedie F, 2025, 104 min., 
příst., tit. 

Francie, rok 1940. Jean Cheva-
lin stráví ve  válce přesně jeden 
den, pak se rozhodne dezertovat. 
V  zoufalství vymyslí plán, který 
je stejně absurdní jako riskant-
ní: vydávat se za Žida, aby získal 
pomoc převaděčů a  dostal se 

do svobodné zóny. 
Hrají: B. Poelvoorde, A. Lamy...

Sobota 14. 3. 15:00 
SUPERPES KARLÍK
animovaný CDN, 2025, 92 min., 
příst., dab.
Režie: S. Wageman

PREMIÉRA

Sobota 14. 3. 17:30
Sobota 21. 3. 17:30
neděle 29. 3. 17:30
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: 
KŘTINY
komedie ČR, 2026, 99 min., příst. 
Na  statku Líby a  Arnošta vrcholí 
přípravy na  křtiny jejich vnučky. 
Líba má jasno – všechno musí 
proběhnout přesně tak, jak si vy-
snila a  naplánovala. Jenže jak to 
v  téhle rodině chodí, realita bývá 
úplně jiná. 
Hrají: E. Holubová, J. Dušek, 
M. Hádek...

PREMIÉRA

Sobota 14. 3. 20:00
Čtvrtek 19. 3. 17:30
PRAVDA A ZRADA
hist. drama LT, USA, 2025, 
121 min., 15 let, tit. 
Hrají: E. Horrocks, R. Evans...

Neděle 15. 3. 15:00
VELRYBÍ PÍSEŇ
animovaný ČR, D, CDN, 2026, 
91 min., příst., dab. 
Režie: R. Memari

PREMIÉRA

Neděle 15. 3. 17:30
Sobota 28. 3. 17:30
IDOLOVÉ: 
POSLEDNÍ KOLO
sportovní E, IT, 2026, 126 min., 
příst., dab. 
Edu je jezdec, co nebrzdí. Agre-
sivní styl, nulový respekt k autori-
tám a jediný sen – prorazit do Mo-
toGP. Problém? Nikdo mu nevěří. 
Poslední šancí je nový trenér – 
jeho otec, který zmizel ze světa 
motosportu poté, co při závodě 
způsobil smrt jiného jezdce. 
Hrají: Ó. Casas, C. Santamaria...

Neděle 15. 3. 20:00 
DREAM TEAM 
komedie ČR, SR, 2025, 127 min., 
12 let
Hrají: M. Hofmann, J. Prachař... 

PREMIÉRA

Pátek 20. 3. 17:30
BLÁZNIVÝ 
MARSUPILAMI
dobrodružný F, 2025, 99 min., 
příst., dab. 

Mega pohroma v  mini balení. 
Kde se žlutý chlupáč s  černými 
skvrnami, který ze všeho nej-
víc připomíná leoparda s  psíma 
ušima a dlouhým ocasem, obje-
ví, tam je o  zábavu postaráno! 
Rodinné dobrodružství podle 
komiksu.
Hrají: P. Lacheau, J. Debbouze...

PREMIÉRA

Pátek 20. 3. 20:00
TANEC S MEDVĚDEM
drama ČR, SR, 2026, 110 min., 
12 let, dab. 

Partnerský vztah prochází těžkou 
zkouškou, když radost z  očeká-
vání dítěte vystřídá strach a  ne-
jistota. Film otevírá téma potratu, 
o němž se ve společnosti moc ne-
mluví, a přináší rozdílnost pohledů 
rodičů, přátel i odborníků. 
Hrají: P. Gajdošíková, K. Hádek...

PREMIÉRA

Sobota 21. 3. 15:00
JENÍČEK A MAŘENKA: 
STRÁŽCI KOUZEL
animovaný VB, CY, 2026, 96 min., 
příst., dab. 
Už je to dávno, co se jim podařilo 
utéct ježibabě z lopaty. Teď pracu-
jí jako agenti v Tajné agentuře pro 
kontrolu magie. Když se princezna 
Růženka na své narozeniny pích-
ne o  vřeteno a  díky kletbě usne, 
musí najít toho, kdo za to může. 
Režie: A. Cicilin

KULTURNÍ PROGRAM NA BŘEZEN
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PREMIÉRA

Sobota 21. 3. 20:00
Sobota 28. 3. 20:00
SPASITEL
sci-fi USA, 2026, 157 min., 12 let, dab. 

Učitel přírodopisu Ryland Grace 
se probudí na vesmírné lodi, aniž 
by si pamatoval, kdo je a  jak se 
tam dostal. Když se mu paměť 
vrátí, začne odhalovat svůj úkol: 
vyřešit záhadu tajemné látky, kte-
rá způsobuje vyhasínání Slunce. 
Musí využít všech svých znalostí 
a neortodoxních nápadů, aby za-

chránil Zemi před zánikem.
Hrají: R. Gosling, S. Hüller...

Neděle 22. 3. 20:00 
BOUŘLIVÉ VÝŠINY
romantický USA, 2026, 136 min., 
15 let, tit. 
Hrají: M. Robbie, J. Elordi...

PREMIÉRA

Středa 25. 3. 17:30
HLAS HIND RADŽAB
drama TN, F, 2025, 90 min., tit. 
29. ledna 2024. Dobrovolníci Čer-
veného půlměsíce přijímají tísňo-
vé volání. Šestiletá dívka uvízla 
v Gaze v autě pod palbou a prosí 
o pomoc. Zatímco se ji snaží udr-
žet na  lince, dělají vše, co se dá, 
aby k  ní dostali sanitku. Podle 
skutečnosti.
Režie: K. B. Hania

PREMIÉRA

Čtvrtek 26. 3. 17:30
KRÁLOVSTVÍ 
MÝDLOVÝCH BUBLIN
dokument ČR, 2025, 82 min., 
příst., tit. 

Film je příběhem značky Mýd-
lo s  jelenem a  jejích zakladatelů, 
podnikatelského rodu Schichtů, 
jejichž jméno v  meziválečném 
Československu znělo stejně silně 
jako Škoda, Baťa či Kolben a Da-
něk. 
Režie: T. Marková

Pátek 27. 3. 17:30
AVATAR: OHEŇ 
A POPEL 
akční USA, 2025, 192 min., 12 let, dab.
Hrají: Z. Saldaña, S. Weaver...

Neděle 29. 3. 15:00
MAZLÍČCI V PRŮŠVIHU 
animovaný F, 2026, 90 min., 
příst., dab.
Když se ve vlaku rozezní nouzový 
poplach, všichni cestující jsou eva-
kuováni. Až na  partu chlupatých 
i opeřených mazlíčků! A rychlík se 
nečekaně dává do pohybu.
Režie: B. Daffis

Neděle 29. 3. 20:00
ŠVIHÁCI 
komedie ČR, SR, 2025, 100 min., 
12 let
Hrají: M. Pechlát, T. Jeřábek...
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